

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年12月15日 星期四
壬寅年十一月廿二
总第4196期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

今年松江20家企业新晋上海市“科技小巨人”企业,数量位居全市第二—— 企业练就“独门绝技” 政策“活水”激发动力



□记者 李淳淳

2022年上海市科技小巨人工程立项名单日前出炉,松江区20家科技企业荣获立项,数量位居全市第二。截至目前,松江区共有191家市“科技小巨人”企业。成绩的取得,其秘诀在于“科技小巨人”企业专注创新力,努力练就“独门绝技”,为“松江制造”蓄积发展动力;而在他们背后,是政府为了培育“科技小巨人”,出台的系列相关扶持政策,给企业浇灌源源不断的“活水”。

专注创新力,努力练就“独门绝技”

走进世禹精密机械工业有限公司的洁净车间,全副武装的技术人员站在操作台前,调试着眼前一台用于半导体芯片制造的设备仪器。世禹是一家从事半导体封装测试设备研发制造的高新技术企业。经过持续的技术攻关和市场开拓,世禹一步步从初创企业成长为高新技术企业、市“科技小巨人”培育企业,再到如今的市“科技小巨人”企业。



图为世禹精密机械工业有限公司的技术人员正在进行产品调试。

记者 李淳淳 摄

“2021年研发费用占主营业务收入总额的11%,拥有98人的技术研发团队,核心技术人员具备多年的半导体行业经验。”公司副总经理林海涛介绍,近

年来世禹在研发方面持续深耕,持续投入也让世禹在半导体行业的“风口”扎下了根,成功进入华为、长电科技、通富微电、深南电路、中芯集成等行业龙头企业的供应链。根据《2021年上海集成电路产业发展研究报告》统计的销售收入数据,世禹在上海市本土半导体设备制造企业中排名第六。

▶ 下转第二版

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议并讲话 准确把握疫情防控新形势系统性整体性工作方案 强化基层一线新阶段新任务处置能力

李谦赵汝青刘其龙出席

本报讯(记者 李天蔚) 昨天下午,松江区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议举行,传达市疫情防控相关会议精神,通报全区落实国家进一步优化疫情防控措施、老年人疫苗接种和医疗机构医疗物资储备工作推进情况,并部署相关工作。区委书记程向民主持会议并讲话,区委副书记、区长李谦,区人大常委会主任赵汝青,区政协主席刘其龙出席。会议指出,要强化疫情防控新阶段

系统性、整体性工作方案和措施,加强统筹、转变观念,将工作重心从防控感染转向医疗救治,将工作目标指向保健康、防重症,确保防控措施调整转段平稳有序。要持续深化细化整体性防控措施,优化就医流程,扩容医疗资源,充实药品储备,保障好居民的就医用药;要持续建立健全系统性防控措施,完善问题动态解决机制,加强监测预警,做好跟踪评估,抓好新阶段基层防疫措施

衔接,有条不紊、稳妥有序保障城市安全有序运行。

会议强调,要强化基层一线疫情防控新阶段新特点处置能力,准确把握新形势新任务。要提升基层医疗机构应急处置能力,强化分级诊疗体系,发挥社区卫生服务机构、互联网医院作用,加强医护人员后备人员储备,优化医疗资源调度,维护正常就医秩序;要加强街镇、村居基层工作人员力量统筹,推动各专班力量下

沉、资源下沉,全面排摸特殊人群,关注重点领域重点区域,主动细致做好群众服务;要做细做实老年人疫苗接种工作,增加实地走访、督查服务,持续优化疫情防控屏障;要畅通信息沟通的渠道,完善信息共享机制,有力开展社会引导,全力打好疫情防控主动仗、整体仗。

会议以视频形式举行,区领导时建英、王伟华、周诚、朱大章、张磊、顾洁燕、刘福升、陈容参加。



发掘松江特色 对接高校资源 “松江三人行” 党的二十大精神宣讲开讲

本报讯(记者 李爽) “大学之府——思政讲堂”“松江三人行”学习贯彻党的二十大精神宣讲活动12月12日在泖港镇新时代文明实践分中心启动。活动现场发布了由驻松高校教授、专家主讲的42堂党的二十大精神主题宣讲菜单,以及由驻松高校大学生、各基层特色宣讲团队推出的53堂“松江三人行”党的二十大精神主题宣讲菜单,并邀请3支“松江三人行”宣讲团队现场宣讲展示。接下来,“思政讲堂”和“松江三人行”的青年宣讲员们将走进基层,将党的二十大精神送到群众耳边、传入他们心间。

“真理之光照亮前进方向,坚强核心领航壮丽征程,伟大事业凝聚磅礴力量……”“泖田有Young”“松江三人行”宣讲团的宣讲员们从党的二十大精神在乡村植根塑魂的故事讲起,他们从泖港的红色文化和泖南乡村发展的奋斗与巨变出发,

▶ 下转第二版

松江持续推进老年人新冠疫苗接种

优质服务提供安心保障 吸入式疫苗送进社区

□记者 李天蔚 通讯员 罗韵芳

当前,松江老年群体接种新冠疫苗的意愿持续增强。松江各疫苗接种点有序开展各项服务保障措施,优化接种服务,针对老年人和重点人群的加强免疫接种也正有序推进。区疾控中心提醒,在注意个人卫生,做好自我防护,避免前往人群聚集场所的基础上,建议符合条件的老年人尽早完成新冠疫苗全程免疫和加强免疫,预防重症发生。

日前,记者在九里亭街道文化活动中,疫苗接种点看到,医护人员用雾化给药装置将疫苗雾化至杯中,接种市民深呼吸一口气后,在15秒钟内将杯内气雾吸完,然后再憋气5秒钟,即完成了接种。记者了解到,九里亭街道于12月11日启动吸入式新冠疫苗接种,并开放街道文化活动中疫苗接种点,同时,通过街道干部下沉排摸、居委会点对点宣传、医生研判宣教等多种方式,加强引导辖区居民接种。

“居委会发通知后我马上就报名了,吸入式接种很方便,这次接种非常顺利。”姚先生夫妇均年近七旬,是街道启

动吸入式疫苗接种后的首批接种人员。“吸入式疫苗不用打针,听医生说接种当天就可以正常洗澡,感觉很好。”今年80岁的孟先生说。记者看到,现场不少老年人在向医生了解了吸入式新冠疫苗的接种事项后,都表示要向更多人推荐这种接种方式。

在新桥镇,今年78岁的新东苑居民郭玉龙近日在家人的陪同下,前往镇文化中心完成了第三针加强疫苗的接种。“我会跟身边的朋友们说说接种的好处。不过,有些老年人有基础疾病,对疫苗接种确实还是有些疑问和顾虑,要多科普宣传。”郭玉龙说。记者注意到,接种现场,不少老年人都向在场的医护人员仔细询问疫苗接种的注意事项。对于老年人普遍关心的这些问题,九里亭街道也建立“一人一档”,积极跟进居民健康状况,提供上门接种、后续随访服务,减少大家的后顾之忧。

“大家都很关心有基础疾病的老年人是否可以接种新冠疫苗。”区疾控中心计划免疫科科长朱祺表示,慢性病人是感染新冠病毒后出现重症、死亡的高风险人

群。健康状况稳定、药物控制良好的慢性病人群不作为新冠病毒疫苗接种禁忌人群,建议接种。对于患有恶性肿瘤、肾病综合征、艾滋病等免疫功能受损的人群,建议参考临床医生建议,结合患者健康状况和相关指标具体研判,如病情稳定,可以接种疫苗。值得一提的是,监测显示,老年人接种新冠疫苗的不良反应报告发生率低于其他年龄人群。

还有居民提出,家里老人在接种第一针后,超时还未接种第二针,是否可以继续接种?朱祺介绍,延期接种仍可以提高体内抗体水平,尽早完成全程免疫和加强免疫可有效预防重症、危重症甚至死亡。因此,由于各种原因发生超出推荐间隔时间的情况的市民,也应该尽快完成后续剂次补种。而最新印发的《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》将第一剂次加强免疫与全程接种的间隔时间缩短至3个月以上。朱祺认为,当前,老年群体加强免疫接种覆盖率亟需提升,接种间隔调整为3个月有利于老年人尽早得到疫苗加强针的保护。

▶ 下转第二版

张为视频致辞「百家行业协会走进松江新城」活动
为推动节点城市功能和吸引力进一步提升
李谦管维镛致辞 俞涛出席

本报讯(记者 彭璐) 昨天上午,由松江区人民政府和上海市工业经济联合会主办的“百家行业协会走进松江新城”活动在松举行,市委常委、副市长张为视频致辞,区委副书记、区长李谦,市工经联、市经团联党委书记、会长管维镛出席活动并致辞,上海工程技术大学校长俞涛出席。

张为在致辞中指出,当前,新城建设已进入全面发力、功能提升的关键时期,迫切需要优质的产业和创新资源向新城集聚,推动新城的节点城市功能和吸引力进一步提升。在这样的大背景下,市工经联积极发挥枢纽型行业协会的联合组织作用,主动融入和服务“五个新城”建设,充分展现了新时代社会组织的担当作为。希望市工经联以本次活动为新起点,进一步深入推进政企协作,加大各方对接力度,积极搭建新城产业发展平台、跨界融合平台、合作交流平台,为重大产业项目的引进、产业创新资源的集聚和高端产业人才的汇聚提供有力支撑,为上海推进新城高质量发展作出新的更大贡献。

李谦在致辞中表示,本次活动开启了市工经联和松江区对接合作的新篇章,松江区愿与各行业协

会一道,秉持新发展理念不动摇,携手共创长三角G60科创走廊新奇迹;坚持以人民为中心的发展思想,携手共建人民向往的“科创、人文、生态”现代化松江新城;坚持市场化、法治化、国际化导向,携手共享世界一流营商环境。面对全球科技创新和产业创新的浪潮,长三角G60科创走廊策源地松江将勇立潮头、勇当先锋、勇担使命,诚挚欢迎各行业协

会组织企业走进松江、驻足松江、扬帆四海,共创美好未来。管维镛在致辞中表示,松江区产业基础扎实、门类广泛,高端制造业集中,是上海先进制造业发展较为集中的地区。近年来,长三角G60科创走廊的高质量发展更为松江发展增添了新动力,为产业落户增添了新的市场,为产业链提升、价值链、创新链的实现创造了良好条件,是广大企业投资的福地。市工经联将发挥联系广泛的优势、专业行业的优势和桥梁纽带优势,协同各方促进对接,助推松江产业发展。

市经济和信息化委员会副主任张英出席活动并致辞,副区长刘福升主持活动并作松江新城宣传推介。副区长陈容,市工经联、市经团联执行副会长朱宁宁,市工经联、市经团联执行副会长兼秘书长朱蔚,市工经联、市经团联执行副会长黄国伟出席。

活动中,市工经联向区经济工作党委和上海工程技术大学捐赠《百年上海工业故事》和《上海工业摄影画册》丛书各100套。现场发布了《松江新城G60数字经济创新产业示范区发展水平监测报告》。部分行业协会、企业代表作交流发言。松江区人民政府与市工业经济联合会签署战略合作协议,区经委与市工经联、经团联品牌建设专委会,区发改委与市工经联、经团联投融资专委会签署战略合作协议。

内版导读

保障民生增福祉
汇聚人才促发展
学员处女作登上
国家级戏剧杂志

详见第二版 ▶